



母亲带着儿子儿媳做假证,都栽了

代办身份证、房产证、驾驶证、毕业证,甚至银行流水……街边常见的“牛皮癣”式广告背后,成本仅几元的假证,动辄卖出几百元的价格,面对高额利润诱惑,有人竟然以身试法做起了家族生意。现代快报记者了解到,近日,苏州市虎丘区人民法院对一起刑事案件依法判决,6名被告人获刑。其中,作为主要成员的母子俩,因犯伪造、买卖国家机关证件、印章罪;伪造公司、事业单位印章罪,数罪并罚,分别被判处有期徒刑2年,并处罚金11000元。

许修尧 艾家静 何洁

今年刚满30岁的邹某,原本在广告行业有一份正当工作,却被自己的母亲朱某带入了违法犯罪的“坑”。

朱某告诉现代快报记者,她从2007年开始在苏州做兜售假证的生意,一开始到处发小名片,扮演“中间人”角色。如果接到生意,她就通过那些墙上留的电话联系制作假证的人,他们做好后放到约定地点,比如垃圾筒、超市储物箱,她取回后再送给需要办假证的人。通过这种方式,朱某结识了“同行”李某、全某、曾某等,他们是另外一家子。

2017年5月,朱某的儿子邹某与蔡某结婚,随后怀孕准备生孩

子。“我就提议儿子、儿媳在家里帮忙,我们可以自己制作假证,我儿子同意了。”朱某说,儿子儿媳先是购买了电脑、二手打印机和扫描仪、紫光灯等,又在网上买来制作印章的树脂胶板,朱某自己则通过熟人买到那些房产证、户口簿、身份证等假的证件的底版。一番筹备后,三人又在某小区租下一个房间,专门作为放置和制作假证的场所,接下来,便开始了他们的“生财之道”。

此时,全某的角色是“中间人”,专门负责兜售。据全某交代,假证件比如户口本、离婚证等,大概50元左右,驾驶证、行驶证一般80元,房产证和毕业证100元左

右。而她从邹某、朱某那边拿证件,是5到15元左右的价格。为获得更多的“假证”业务,他们在多个小区、电线杆以及公共场所张贴办证“小广告”。

2018年6月,派出所处理一起拆迁办理业务纠纷过程中,怀疑有人持有一本伪造的房产证,后经询问,抓获出售假证的全某,随后在其协助下,抓获其他5名被告人,并查获了大量用于伪造证件、印章的工具、原材料,包括小广告卡片200余张、红色成品印章50余枚、各种证书原材料(壳)千余本、各种假证原材料500余份、空白户口本纸300余张……



牡丹花会上游人如织 通讯员供图

小夫妻自导自演“绑架案”,双双被拘

近日,苏州相城一年轻女子,其丈夫因沉迷赌博欠下几十万巨额赌债,因其所扰,不得已向公公求助,想让公公帮忙还钱,结果遭到回绝。一筹莫展之际,小夫妻二人决定自导自演一出“被绑架”的戏码,逼着家里人还钱,结果被警方识破,双双被拘。

高达

“你好,是公安局吗?我老公被人绑了,对方说再不还钱就要把他的手脚砍掉,你们赶紧派人过来啊。”3月30日晚,相城公安分局黄埭派出所接到辖区居民张某报警,张某称自己的丈夫曹某因欠下巨额赌债偿还不上,被债主拘禁起来了。张某表示,丈夫是晚上趁着对方不注意,偷偷发了一条求助短信给自己,之后就再也没了动静,可能处境相当危险。

接警后,派出所高度重视,民警根据张某提供的线索,通过技术手段,很快就找到了“债主”王某的家,并立即上门调查。

然而尽管王某承认了曹某欠他钱,却矢口否认了绑架拘禁曹某的事实,并坚称自己一直在家中,还让民警调取小区周围的监

控查证。随后民警在王某家中进行了调查,也并未发现异常。

就在民警调查的同时,张某的反应引起了办案民警的注意。“一般情况下,丈夫被人拘禁,还被威胁砍手砍脚,作为妻子理应是焦虑不安的。但张某不但没有担忧的神情,居然还非常镇定地在一边玩手机发微信。令人吃惊的是,民警发现一直在同张某发微信的,居然就是她“失踪”的丈夫曹某。经再三询问,张某最终承认了伙同曹某谎报警

情的事实。原来,曹某婚后一直沉迷于赌博,在不长的时间里,欠下了几十万的巨额赌债,这让这对90后小夫妻根本无力承担。万般无奈之下,张某便想让公公帮忙还钱,没想到竟遭到了公公的回绝。这时张某脑洞大开,想着如果丈夫因为欠债被人绑架,那么思子心切的公公就一定愿意帮忙,于是夫妻俩一拍即合,自导自演了这场闹剧。为了提高事情的真实性和严重性,张某还打电话报了警,意在让警方介入,谁知在调查过程中露了馅。

现代快报记者了解到,目前,张某、曹某夫妇二人,因谎报警情,已被相城警方依法行政拘留,案件正在进一步处理中。

常熟举办首届江南红豆园牡丹花会

继南宋聚沙古塔、中国蒸菜之乡、中国孝爱文化之乡三大靓丽名片之后,常熟千年古镇梅李镇再添新名片——“江南红豆名花园”。4月7日,第28届江苏(常熟)尚湖牡丹花会分会场暨首届常熟江南红豆园牡丹花会开幕式在常熟梅李镇举行。同时,“江南红豆名花园”揭牌,常熟首届“谷雨诗会”正式启动。

当天,常熟江南红豆文化园内游人如织。源自西北、西南、中原和江南4大种群、近400个品种、5000多株精品牡丹在春光下悄然绽放,其中超过50年树龄的牡丹花树有百余株,还有三株百年牡丹成为当天的“明星”,刷屏市民的朋友圈。有游客说,来到江

南红豆文化园,仿佛进入了一座牡丹博物馆。

据江南红豆文化园创办人金喜春介绍,文化园内除种植大批牡丹外,还有红豆树、梅花、樱花、紫藤、月季、荷花等几十种花卉植物,一年四季都能欣赏到鲜花盛开的场景。目前,这座文化园将文化旅游、园林绿化、珍稀植物相关衍生产品,以及珍贵苗木培育、种植融于一体,着力打造成绿色生态产业示范基地。

据悉,牡丹花会期间还将举行中国江南牡丹高层论坛、首届常熟市中小学生诗词大会、首届苏州地区青少年书法邀请赛、摄影采风等10多项活动。

徐燕兰 何洁

姑苏法院应对虚假诉讼出实招

近日,记者了解到,姑苏法院出台意见,进一步完善防范和打击虚假诉讼工作机制,从虚假诉讼风险防范、识别、内部审查和移送衔接、审判监督和新闻宣传等方面建立长效机制。

在立案环节加大信息采集力度,强化风险提示,包括在立案大

厅设立禁止虚假诉讼的告示,推送典型案例、告知虚假诉讼的严重后果等方面对当事人进行风险提示。

在审理环节,法官主动防范虚假诉讼,对于有虚假诉讼合理怀疑的案件主动进行关联案件检索。

杨萌 何洁

苏大将新增智能制造工程专业

日前,教育部公布了2018年度普通高等学校本科专业备案和审批结果,苏州大学新增智能制造工程专业。记者了解到,此举是苏大立足“新工科”培养理念,以满足国家及地方对制造系统集成高级工程人才的迫切需求为立足点,进一步优化专业布局、打造人才培养高地的重要举措。

“智能制造是一门交叉学科,将人类专家与智能机器相结合,通过工艺智能化、装备智能化、车间智能化、物流智能化等先进的制造模式,实现产品设计、加工、组装测试、销售服务等环节的个性化和定制化全过程,并以互联网技术为载体实现产品制造全生命周期网络化和智能化管理,将制造自动化的概念更新,

扩展到柔性化、智能化和高度集成化,对于加快我国发展方式转变,促进工业向中高端迈进、建设制造强国,助力产业转型升级,解决人口老龄化导致用工荒、用工成本上升等一系列问题意义重大。”苏大机电工程学院院长孙立宁表示,苏州地处制造业发达的长三角核心地带,是国内智能制造的重要基地,苏大立足苏州办学,此次新增智能制造工程专业对于推动苏州制造产业转型升级有着天然的“地理优势”,而国家和地方政府对智能制造系统集成人才的需求,也会大力推动该学科的发展。

据悉,苏大将于今年9月首次对智能制造工程专业进行正式招生,学生学制四年,以“专业核心课程+

学位课程+专业实践”的教学模式为主,通过有效整合校企合作资源,为学生打造智能制造企业实习平台,旨在培养与职业发展需求相匹配的新型工程科技人才。

“智能制造是‘中国制造2025’的主攻方向,也是中国从制造大国向制造强国转变的重要抓手,苏州大学作为综合性研究型大学,充分利用其多学科优势布局好‘本科’智能制造人才培养,既是当务之急也是智能制造发展的必然要求。”苏大教育部相关负责人表示,学校主动对接国家发展战略,通过布局“新工科”专业,加快传统学科的改造升级,推动学科间的交叉融合与创新发展。

杨舒婷 何洁

建行“云电贷”业务首批试点上线

据吴江建行介绍,日前,建设银行“小微快贷”再添新成员——“云电贷”。“云电贷”业务是由建设银行与国家电网合作,主要依据企业用电相关信息,用于企业生产经营周转的信用贷款产品,实现了全流程线上办理。

据了解,“云电贷”有三大优势,分别为纯信用、易办理、价格低。纯信用是信用贷款,额度高达200万元,期限长达1年。易办理是以企业用电信息作为贷款主要依据,全流程线上办理。价格低是指循环支用、随借随还,按实际支用金额、支用时间计息,绝不给小微客户添负担。

目前,需要符合4个条件才可以申请。小微企业或个体工商户;

企业和企业主信用良好;在建行开立对公结算账户;有用电户号的诚信用电客户。

具体操作方法为,首先登录国网商城,点击“电费网银”,再点击“电e贷”,选择建设银行“云电贷”发起申请;然后登录建设银行企业网银,进行授权;其次登录建设银行个人网银,完成电费专享及自主支用额度申请签约;通过国网商城渠道办理电费专享额度在线支用、还款;最后通过建设银行渠道办理自主支用额度支用、还款。

据吴江建行介绍,“云电贷”业务现已正式在江苏、福建、江西、宁夏、厦门、苏州六家分行首批试点上线。

通讯员 吴建